

幼儿园中途停办 60多名孩子咋办

教育部门介入,幼儿园承诺将运营至6月底

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/何春林)这几天,多位市民拨打晚报新闻热线28829110讲述,天元区雅居乐湖畔幼儿园临时通知,幼儿园将于5月停办。家长们郁闷的是,幼儿园说撤就撤,那园内的60多名幼儿该去哪呢?

▶天元区雅居乐湖畔幼儿园。记者/何春林 摄



中途停办让大家很被动

家长朱女士说,自己的孩子在该幼儿园读大班,今年7月就要毕业了。4月20日晚上9点多,她接到孩子幼儿园班主任的电话,对方告知她,幼儿园将于下个月停办,要她提前做好准备。

“怎么说停就停了?中途停办让大家很被动。”朱女士郁闷地说,家长们都是按学期缴费的,她缴纳了14000多元费用,按理可持续到

7月31日。颜女士说,她听到这个消息后整个人都懵了。虽然这两天,孙女还正常进出幼儿园,但回家后经常问:“奶奶,我是不是没有书读了啊?”这让她无法解释。

采访中,家长们都认为,幼儿园说撤就撤的做法太不负责任,“经营不善,我们可以理解,但中途撤离了,我们的孩子该去哪里?”

承诺将继续运营至6月底

家长们说,幼儿园也提出过方案。一是退费,二是选择插班到位于天泉一品小区的一所幼儿园就读。不过,家长们不认可这些方案,一是天泉一品小区距离比较远,接送孩子不方便,二是两所幼儿园教学质量、环境、伙食都有差异。大家更担心的是,中途停办,影响孩子们身心健康。“我们都希望7月31日之后停办。”家长们补充道。

为什么要停办?孩子们何去何从?22日,记者联系了幼儿园园长廖女士。对方以正在开会不方便接听为由结束了通话,并称会后回复记者。不过,截至记者发稿时对方并未回复。记者又拨打了天元区雅居乐博雅幼儿园有限公司法人的电话,对方挂断了电话。

记者将此事反馈到了天元区教育局。该局教育股工作人员称,他们也收到了众多家长的投诉,会及时约谈该幼儿园负责人。

昨天下午,多名家长给记者打来电话称,经过媒体关注和教育部门介入,该幼儿园已经承诺将继续运营至6月底,预缴纳的费用超出部分将退还给家长,大家对此方案比较满意。

路边摆摊、人行道上晾晒衣物、创文宣传更新不及时... 别让这些瑕疵影响村容村貌

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平)村委会及周边是展示村容村貌和文明乡风的重要“窗口”。4月24日,记者对石峰区、荷塘区部分行政村村委会及其周边进行走访,发现存在路边摆摊卖菜、人行道上晾晒衣物等现象,多个村部宣传栏内展示的精神文明建设内容未及时更新等现象。



▲白马村村委会周边,人行道上晾晒衣物。记者/刘平 摄

九郎山村“马路市场”反弹

24日上午,石峰区井龙街道九郎山村的荷花家园廉租房小区附近路段,上百名菜农沿着路边摆摊卖菜,形成“马路市场”。而就在“马路市场”旁边的钢架棚和水泥坪上,划有摊位的平地却闲置不用。

据了解,钢架棚和水泥坪是由九郎山村村委会出资数万元于去年底修建,免费向当地菜农开放,方便村民买菜买菜。“摆在路边卖菜更方便。”一位菜摊主称,

随着个别摊主带头在路边摆摊卖菜,其他摊主纷纷“跟风”。

有附近居民表示,修建钢架棚和水泥坪作为临时市场,是为了消除“马路市场”安全隐患,希望对乱摆摊的菜农加强劝导。

在村委会,未见非机动车停放区,一排电动车停放在村委会门口。村委会前,道路边多处竖立或张贴当地餐饮店招牌。

白马村 人行道上“花式晾晒”

石峰区清水塘街道白马村村委会位于长株潭城际铁路九郎山站对面,村务公开栏等设在人行道上。

村委会附近人行道上3处晾晒现象:有晾

衣绳拴在路边交通指示牌上;有晾衣绳拴在路灯杆上和行道树上。有衣服、被子在路边晾晒。

村委会附近,人行道上有井盖破损,路边有车辆随意停放。

部分村部 创文宣传内容未及时更新

根据相关要求,行政村要营造浓厚宣传氛围:在显著位置展示不少于3处公益广告;在显著位置展示村规民约;村部宣传栏有文明村镇创建内容,每季度更新一次。

24日上午,记者在石峰区大冲村和荷塘区

金钧山村的村部走访发现,宣传栏内展示精神文明创建内容的海报落款时间停留在“2021年”。白马村文明村创建宣传栏内未见落款时间,宣传栏上粘贴有“白马村村庄规划(2020-2035年)公告图”,遮掉了宣传栏四分之一的面积。

部分网格员公示栏待“美颜”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平)公示栏上网格员照片缺失、粘贴痕迹明显...4月22日,竖立在石峰区天桥街、怡心小区等处的清水塘街道网格员公示栏成为附近居民的吐槽对象。

有居民指出,设立网格员公示栏可让便民服务更加人性化和便捷化,但部分公示栏长期无维护,上面被涂鸦或者被贴上小广告,有损居民小区容貌,还影响网格员的形象和公信力。公示栏虽小,其作用不小,希望各街道(乡镇)、社区(村)干部重视对公示栏的建设与管理,勿让公示栏成为摆设。

这家纸业公司好大胆 违规使用报废压力容器

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/易蓉通讯员/段路茜)使用已报废的压力容器,很可能酿成爆炸事故。近日,茶陵县市场监督管理局在对辖区特种设备安全隐患检查中,消除了这样一起重大特种设备安全隐患。

据了解,该局检查人员在火田镇一家纸业公司进行特种设备安全专项检查中发现,该公司使用已报废的简单压力容器,且无安全阀,容器的压力表也未进行校验,存在多种安全隐患。对此,检查人员当场下达了《特种设备监察指令书》,责令该企业立即停止使用报废的简单压力容器,更换合格的简单压力容器,并及时对压力表进行校验。

目前,该企业已按要求安装合格的简单压力容器并对压力表进行了校验,及时消除了安全隐患。

人行道海绵化试点改造、电厂立交桥排水改造... 市政设施大中修及专项维修计划敲定 今年不少新亮点

株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯

建设北路电厂立交桥实施排水改造工程、城区跨江大桥开展船舶防撞安全治理,枫溪大道、拥军路、茨菇塘路等结合海绵城市进行道路专项维修...昨日,记者从市城管局市政工程维护中心获悉,今年的市政设施大中修及专项维修计划已敲定,相较以往主要集中在道路、排水管道维修等内容,今年增加了不少新项目、新亮点,进一步保障城市安全畅通。

石峰大桥、建宁大桥加装防撞设施 要达到抗2000吨级船舶撞击能力

跨越航道桥梁,是公路、水路等通道的咽喉节点。近年来,随着船舶向高速化、大型化趋势发展,船舶碰撞桥梁的风险日益严峻,一旦出现问题,不仅影响桥梁和船舶正常运行,更容易危及桥上行人和车辆安全。

今年以来,我市对城区7座跨江大桥进行通航安全风险及抗撞性能综合评估,初步确定了防撞方案。

“桥墩防撞,是桥梁安全隐患治理最重要的区域之一。”市市政工程维护中心生产管理科科长罗攀介绍,根据目前自查和综合评估的情况,石峰大桥、建宁大桥还需要安装防撞设施,最终要确保桥梁能承受住2000吨级船舶的撞击。

桥梁防撞方案一般是两种,一种类似枫溪大桥,在桥墩安装了自浮式防撞设施,这种设施可始终处于船舶撞击高度,通过缓冲降低撞击力;另一种是在桥墩外围加装钢管混凝土结构的防撞设施,对桥墩进行隔离保护。

此外,还将在7座跨江大桥的桥墩加装警示灯、标志标牌等,满足船舶夜间通航的警示需求。

目前,我市正就此做可行性研究报告及方案设计。根据计划,我市还将对芦淞大桥、石峰大桥、坚固立交桥和株洲大桥,实施桥梁专项维修。

道路专项维修 人行道试点海绵化改造

道路专项维修主要包括人行道和车行道两块。

人行道方面,今年,我市将对杉塘路(建设路至人民北路)、枫溪大道东西两侧(市烟草局至天池路)、人民中路东西侧(体育路至红港路)以及果园路的人行道进行专项维修。

车行道方面,则将对市府路(人民南路至建设南路)、建设北路一段(清水铁路桥至天桥街)、建设北路二段(天桥街至清石广场)、枫溪大道(芦淞区自然资源局至小巨蛋酒店)、拥军路(建设南路至沿江路)、茨菇塘路(钻石路至长寿路口)、文化路(新华路口至石宋路)、人民北路(白石港路至人民路跨铁路桥)进行专项维修。

今年的方案中,人行道的海绵化及无障碍设施改造,是重点之一。

海绵化改造,是在人行道铺设透水混凝土、吸水砖等材料,提升道路的雨水吸纳、蓄渗和再利用能力,为人们打造更加便捷、绿色生态的出行空间。

“我们主要考虑一些老旧街区的居民年龄偏大,他们在雨天出行对便捷度要求更高,所以优先选择这类区域试点。”市市政工程维护中心工程技术科科长龙洪亮介绍,根据前期勘查情况,初步计划在果园路、杉塘路优先试点,目前正在做前期设计方案。

对老旧街区、居民区周边道路的关注,还体现在无障碍设施改造方面。结合全国文明城市创建复查整改工作,此次还将对人行道出入口的缘石坡道、盲道等进行全面排查,并对发现的问题进行整改修缮。



▲市市政工程维护中心队员对株洲大桥路面进行修缮。记者/伍靖雯 摄



▲市市政工程维护中心队员在王家坪立交桥下进行沥青路面维修。记者/伍靖雯 摄

消除雨涝“痛点”,电厂立交桥排水专项改造

往年每逢雨季,石峰区电厂立交桥周边的数万居民就容易忐忑不安——哪怕经过多年治理,这里仍容易出现涝点。

该中心有关负责人介绍,电厂立交桥下是附近地势最低的地方,一旦下雨,周边生活区、建材市场的积水都往桥下汇集,只能依靠附近泵站抽水缓解,但随着近年来周边区域不断开发,泵站的抽水能力已经不足。

这次,该中心希望最大限度解决这一痛

点,经过两年的方案设计细化、反复勘查,此次将在这里进行排水改造工程。具体来说,除了将新建一条雨水管道,增加雨水篦子,还将对原有泵站进行提质升级,将原本每秒0.4立方米的抽水能力,提升到每秒1立方米,“积水抽排能力提升了一倍有余,可以有效改善隐患。”龙洪亮介绍。

此外,我市还将对株董路、市府路实施排水专项维修,提升道路排水能力。

相关新闻

今年,我市将新建7个微公园

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯)推动国家生态园林城市建设,今年,我市要新建7个精品微公园,选址及建设规模已正式敲定。

7个微公园,分别是天元区武广19地块微公园、荷塘区迎凤北路与开龙大道交叉口微公园、石峰区金盆岭公园二期、石峰区怡心园、石峰区二汽运生活区微公园、芦淞区庆云山莲塘

小学外微公园以及株董路明馨微公园。

其中,株董路明馨微公园将新建山体栈道、游路和亭廊等设施,绿化面积达4000平方米;二汽运生活区微公园将拆除现有围墙、铺装相关设施,绿化面积达2100平方米。

根据计划,这些项目将于5月份陆续开工,年内完成建设。

